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Prot. 2291 
 
San Pietro in Casale, 15 febbraio 2010 
  Al Gruppo Consiliare 
  Lista per San Pietro PDL e LN 
  Gent. Capogruppo Sabina Frisario 
 
 
 
Oggetto: Risposta ad interrogazione prot. 556 del 16.01.2010 

               Mensa centralizzata sita in via Bologna: struttura, gestione pasti e stato igienico-sanitario. 
 
 
 

In merito ai quesiti posti nell’interrogazione di cui all’oggetto si precisa quanto segue: 
 

1) La ditta SE.R.A srl ha presentato D.I.A in data 18.12.2009  e ci risulta altresì che l’Azienda 
USL Dip. di Sanità Pubblica, in data 20.01.2010  ha effettuato il sopralluogo e, sulla base 
della domanda presentata e delle verifiche effettuate, ha richiesto alcuni adeguamenti di non 
rilevante entità che la società dovrà effettuare entro il 3 marzo p.v.. 

2) Questa amministrazione ha seguito quotidianamente l’andamento del servizio ed infatti il 
giorno 7 gennaio è venuta immediatamente a conoscenza del ritardo essendo presente con 
propri operatori all’interno di tutti i servizi che sono quindi stati monitorati in tempo reale.  

3) Immediatamente abbiamo segnalato il disagio alla ditta SE.R.A srl chiedendo un incontro 
che si è svolto sabato 9 gennaio nel corso del quale è stata sollecitata a prendere provvedi-
menti per quanto riguarda la quantità, qualità, temperatura dei cibi e tempi di consegna. Già 
da lunedì 11 gennaio si è rilevato un notevole miglioramento. 

4) I cassonetti rifiuti sono stati forniti da Hera: dal 18 gennaio sono presenti  4 cassonetti per 
l’indifferenziata che vengono svuotati tutti i giorni lavorativi e 1 per l’organico, mentre la 
carta, la plastica ed il legno (in pratica gli imballaggi) vengono raccolti con la modalità porta 
a porta il lunedì e il giovedì. 

5) Le opere sono state completate. 
 

Si precisa infine che, a seguito delle mancanze che si sono verificate, il Consiglio di 
Amministrazione di SE.R.A srl ha rassegnato le dimissioni.  

 
Il 5 febbraio si è riunita l’assemblea dei soci che ha nominato il nuovo C.d.A.  
Nel corso dell’incontro i Sindaci hanno chiesto ed ottenuto di non fatturare alle famiglie il 

costo dei primi 5 giorni consecutivi del servizio e agli anziani i primi sette. La riduzione per le 
scuole di Maccaretolo ed extra scuola verrà applicata in due mensilità in quanto la decisione 
dell’Assemblea dei soci è pervenuta dopo che erano già stati emessi i bollettini delle rette del mese 
di gennaio con la riduzione dei soli primi due giorni; quindi con il mese di febbraio verranno 
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stornati i costi dei pasti dell’11, 12 e 13 gennaio. Per le scuole medie e De Amicis, che hanno 
fatturazione bimestrale, verranno emessi i bollettini già con l’esclusione dei pasti forniti nei giorni  
7, 8, 11, 12, 13 gennaio. Agli anziani, che pagano i pasti in anticipo, verranno forniti 7 pasti 
gratuitamente. 

 
Nel frattempo si è proceduto alla riattivazione della commissione mensa, che opererà 

dalle prossime settimane, composta da 9 rappresentanti dei genitori dei diversi indirizzi scolastici 
(materna, elementari e medie), il Presidente del Consiglio di Istituto, 1 dirigente dell’Istituto 
comprensivo, 1 rappresentante del personale ATA, 1 referente dell’ufficio scuola comunale, il 
Direttore dell’area Servizi alla Persona ed 1 referente del socio privato.  

 
Colgo infine l’occasione per segnalare che la situazione si sta normalizzando e che 

l’obiettivo che ci siamo dati con la nascita del servizio di ristorazione scolastica e collettiva cioè il 
miglioramento quantitativo e qualitativo dei servizi in un’ottica di sostenibilità e di soddisfazione 
dei cittadini dei Comuni soci, resta al centro della nostra azione amministrativa. 
 

Distinti saluti. 
 

IL SINDACO 
Ing. Roberto Brunelli 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


